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s4 se joace. Dar acest print era §i un lenes f&d pereche si nu mai voia s&
meargd la gcoald.

[ Care este printui fara pereche? [Z E se pimba pe sleie |

gradinii cu papagalul si cei
- % doi cdini al sai, care nu-l
, g g ;- stabeau din ochi
- h « Cite picioare se plimbau pe
2 alea?
/ A ctﬁocrinmum?_i

3 Ca sa scape de coald, a cerut ajulorul unei vriijiloare. Aceasta i-a spus ci -
poate afla formula magicd dac
. regula si sirul cu incé
4 numere;
« in ieste Inerele punzitoare
din gir
P | R

DAXTIBVARRSCEBAZQGFLOFUJKRM

4. Un mosneag infelept a chemat o fetitd si un baiat, pe Ana gi George,
socotind c acestia vor putea rupe vraja. Ca sd le testeze istelimea,
biétrénul le-a cerut sd dezlege o ghicitoare.

e

P [n autobuzul scolii
Recapitulare

misiunea de a rupe blestemul unei

vrdjiloare, aga cd am pomit intr-o céldlonie
plind de aventuri. Am primit o hartd cu
ajutorul cdreia vom afla drumul pe care-l

i avem de parcurs

Urcati in autobuzul gcolii i pomifi
aldituri de noi pentru a descoperi mistere

In acest capitol
@ ne vom aminti:
P irva gi s’
naturale de la 0 la 1 000;

 comg § Wjir
numerelor naturale de la 0 la 1 000;

El
naturale de la 0 la 1 000;
» inmultirea §i impdrtirea numerelor
naturale de la 0 la 100;

» rezolvarea de probleme cu doud sau
mai multe operafii; -
» ordinea efectudni operafiilor.
&P vom invifa:
» utilizarea parantezelor in exercifii cu




Numere naturale de la 0 la 10 000 q
FORMAREA, SCRIEREA 51 CITIREA NUMERELOR NATURALE DE LA O LA 10 000

1 km pénd ajunge acasd.
Care este lungimea intregului traseu? « 10 unitdfi formeaz 0 zece |
4 999+ 1=900+90+ 7 - 10 zeci formeaza o sutd

Familia Georgescu a pornit intr-o célétorie prin lard. A parcurs 999 de km si mai are

« Noul numér are 10 sute.

= g =900 + 100 = 1 000
W Observi numnul fomet 6 oo 4 copi.
-
10 sute formeaza o mie. Acest numdr se S‘“iggg
scrie 1000,

« Locul ocupat de fiecare cifrd a unui numér | 2 470 - citim dous mil patru sute saptezeci
in scrierea acestuia se numeste ordin.

* O cifré are valori diferite, in functie de 4 i —
locul pe care il ocupd in scrierea —J Lm"m :
numerelor. ‘ (ordinul 1)

cifra sutelor

. cifra zecilor
. 0 0 0 {ordinul 3)

(ordinul 2) i
@a C. Precizeazd ce reprezintd cifra 5 in

{ A Spune ce numere formeazd copiii

fiecare dintre numerele:
schimbandu-si locurile, . 1353 2738
£2€2/2082/2288 -
- B. Citegte numerele scrise in tabel: D. Scrie cu cifre numerele:

+ noud mii sapte sute sapte
« Smii 3sule 2 zeci$i 7

- omie 3 sute 5
4mi 9

Descompune in

a3 sute, zeci $i unitdy
; o * numerele: 471; 369; ...
@; DESCOPAR :

B oS &
1. Citeste numerele formate pe numdrtori: E Transcrie doar numerele in care cifra 5
ntd i unitable.
§ 245, 1525, 4 505; 3 855, 5 567, 9515

Descompune numerele dupd model:
B8351=8000+300+50+1
2494 =
1806 =
3027 =
6150 =

|3 Scrie numerele care au fost
descompuse astiel:
4000+600+30+3=
1000+200+8=
BO00+T70+1=
5000+9=

5 George cumpdrd patrubiletedetren [ 5. Scoate unul dintre vagoanele din

§i observll cil fiecare are un numér de imagine pentru a forma cu cele ramase,
patru cifre cu suma cifrelor 9 pastrandue ordinea, cel mai mare

Care din umétoarele bilete sunl cele numér de trei cifre.
cumpdirate de George?




& EDU Matematica - Partea |

‘ﬁ Calcul mintal

Exercilii de tipul:

12-4+5= @7

20:4x6=..

ey
[iucke}

Tntr-un exercitiu in care apar
operatii de ordinul intai (adunarea
si scAderea) si operalii de ordinul
al doilea (inmultirea si impértirea),
se rezolva mai intdi operatiile de
ordinul al doilea.

ORDINEA EFECTUARN OPERATILOR

_, DESCOPAR

Delia a cumpdrat pentru aniversarea zilei de nastere 7 baloane
albastre $i 3 pungi cu cite 4 baloane galbene.
= Cate baloane a cumpdrat Delia?

1. Cate baloane
galbene a cumpdrat? ~

Rezolv problema intr-un exercitiu astfel:

Pentru petrecere, Delia a pregatit 4 tavi cu céte 7 savarine si 3 eclere.
« Céte préjituri a pregétit Delia?
1. Céte prajituri
sunt pe o tava?

Rezolv problema Tntr-un exerciliu astfel:
EEREREN r e

Intr-un exercitiu cu
paranteze rotunde ( ), se
efectueaza mai intai operatiile din
paranteze, apoi celelalte operatii
respectand ordinea efectudrii lor.

‘A Caleuleazs:
~37+45-29
*100-25-25

61-45+5

*92-30+18-8

B. Efectueaza:
=3x6:2
*10x3:6

1. Indicd dupd model ordinea efectudri
operatilor.

44-4x9+5
206
2 Efectueaza.
*32:(4+4)
°32:4+4
“54:(6+3) ®36:(9-3)
“54:6+3 ©36:9-3
3. Calculeaza, apoi compara rezultatele.
»6+5x5-2[ ]6-5:5+17
+12:4+9:3[](29+19):8
» 9x(82-76)[ ] 72:8x10

40:5:4
#3x3x7:9

“B7 +64:8-23
+72:9+48:6
*84-2x8-19
«TX9-Tx6

5x(8-2)
©5xB-2

C. Rezolva respectand ordinea efectudrii
operatjilor
4+5x6
« 75-25:5

+80-40:8
240+24:8
D. Calculeaza respectand regulile invitate. -

* [4+5)x6 = (80-40):8
*(75-25):5 c(40+24):8 &

EXERSEZ

1. Indica dupd model ordinea efectudrii
operaiilor.
d4-4xo+8x2 *3x8+Ix5-0
| Il s (17+3):4+12:6
@DOD@@D  «47+21:7x8-56
85-15-70- 10+ (24 +12)
|2 Calculeaza, respectand regulile invétate:
(3 +8)x(52-48)
*(28+15+29):8-5
* (56-29): 6+ 100
»90-54:(2x3)
|3, Mareste de 3 ori diferenta numerelor 61
i 57. Rezolva intr-un singur exercitiu.

[4 La gublul numérului & adauga triplul
numérului 7. Rezolva intr-un singur
exercitiu.

fued @% REZOLV PROBLEME

4. Tuder are de rezolvat 55 de probleme,
El a rezolvat in 3 Zile céte 8 probleme.

Céte probleme mai are de rezolvat?
« Rezolvé problema cu plan de rezolvare.
= Scrie rezolvarea printr-un singur exercitiu.

|5 nvacants, Anca si Tudor

au inchiriat cite o bicicletd,
Dacé inchirierea unei

biciclete costa 4 lei pe zi, cat €

au platit pentru o saptamana (3

cei doi copii?
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Formarea, scrierea si citirea numerelor naturale de la 0 la 10 000

« 10 unitati formeaza o zece

* 10 zeci formeazd o sutd

* 10 sute formeaza o mie. Acest
numar se scrie 1 000.
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@  George are de citit o carte cu
45 de pagini. Daca el citeste cate
5 pagini pe zi, in cate zile va
termina cartea?

| ol
=2 |5

Raspuns: |9 | |zile
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Compararea si ordonarea numerelor naturale de la 0 la 1 000

"g"Pentru a ordona numerele, trebuie sa le compar stiind ca:

C@p este mai mare numarul care are mai multe cifre;
825>23

m dacs numerele au tot atatea cifre, este mai mare cel care are

cifra sutelor mai mare;

965 > 483

=8 daca numerele au aceeasi cifra la sute, compar cifra zecilor;
593 > 546

» dac cifra zecilor este aceeasi, se compara unitatile.

693 > 692 ul?
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Inmultirea cdnd ambii factori sunt formati din zeci si unitati

Pentru a inmulti cu un numér format numai din zeci
(20, 30, 40...), iInmultesc cu 2, 3, 4... siadaugun 0 in
dreapta numarului obfinut.
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Calcul mintal

f Exercitii de adunare si de scadere repetaté\
7\ de termeni egali P,

6+6+6+6+6+6= 25-5-5-5-5-5=
8+8+8+8+8= 30-6-6-6-6-6=
LA 16-4-4-4-4=
3+3+3+3= 12-6-6=
1T+1+1+1+1+1+1= 18-3-3-3-3-3-3=

4+4+4+4+4= R Jo )




